

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Паскаль Кушпен совершил поездку в Москву | Pascal Couchepin en visite à Moscou

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 02.03.2009.



Паскаль Кушпен в Москве (© Swissinfo.ch)

Министр внутренних дел Швейцарии Паскаль Кушпен провел ряд встреч в российской столице.

|
Le chef du Département fédéral de l'intérieur, Pascal Couchepin, a effectué une série de rencontres dans la capitale russe.

Pascal Couchepin en visite à Moscou

«Культурный обмен столь же важен для поддержания взаимного уважения между странами, как и экономические отношения», - подчеркнул министр Швейцарии во время визита в Москву в конце прошлой недели. Вместе с министром культуры РФ Александром Авдеевым он подписал декларацию о намерениях по развитию сотрудничества в области культуры между правительствами двух стран.

Если важность этой встречи несомненна для представителей обеих сторон, в оценке ее содержания СМИ Швейцарии и России расходятся. Так, наши коллеги из Москвы прямо пишут, что речь на встрече шла о ситуации, болезненной для России, которая утратила многие культурные ценности из-за незаконного их перемещения за границу. По словам Авдеева, подписанная декларация "прежде всего, предполагает обновление юридической базы для продолжения культурных обменов". А в

законодательство Швейцарии внесены поправки, гарантирующие России возврат ввозимых на территорию страны культурных ценностей.

Швейцарские же СМИ, описывая ход визита, лишь касаются интереса Швейцарии к культуре России. Действительно, интерес этот есть, доказательством являются многочисленные художественные проекты и выставки российских авторов в Швейцарии, о которых уже писала «Наша Газета». Новая декларация касается сотрудничества в области архивного и библиотечного дела, а также других художественных проектов. Основную часть их предстоит реализовать швейцарскому фонду Pro Helvetia.

Российский министр также стал экскурсоводом для швейцарского, устроив ему прогулку по залам Третьяковской галереи. При этом Александр Авдеев отметил, что Кушпен - не только "успешный министр, но и тонкий ценитель живописи". А Паскаль Кушпен порадовался новой встрече с прекрасным - произведениями искусства Третьяковской галереи, музея, который он, по его собственным словам "не только хорошо знает, но и не раз устраивал выставки из этого собрания в Швейцарии". Этой же осенью сокровища Третьяковки, коллекция старинных икон, отправится в путешествие на выставку в Мартиньи, в музей Пьера Джианадда.

На второй день поездки Паскаль Кушпен встретился в Москве с Патриархом Кириллом. Они говорили о важности роли церкви в обществе. Интересно, что швейцарский министр стал первым иностранным политиком, который встретился с Патриархом, избранным ровно месяц назад, 1 февраля 2009 года. Патриарх Кирилл рассказал, что жил некоторое время в Женеве, а также поделился: "После России мои любимые страны - это Швейцария и Финляндия".

В программе также была встреча с министром образования и науки РФ Андреем Фурсенко. На ней речь шла о соглашении о сотрудничестве, которое запланировано к подписанию этой осенью, во время президентского визита - первого в истории отношений двух стран - когда Дмитрий Медведев посетит Швейцарию.

[Москва](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/pascal-kushpen-sovershil-poezdku-v-moskvu>